Hoja 1

Matemaéticas [. Grado en Ingenieria Biomédica

1. Resuelve los siguientes sistemas por el método de eliminacion.

(a) (c)
—21’3 +61’4 =1
xr1 +x9 +x3 =

—x2 +x3 = -1
r1 +x2 731’3 =4 —T3 +6.’IJ4 =3
T —ry =2 xr1 +x2 —x3 —2x4 =-T7
(d)
X +2(E2 —r3 = 1
(b) 2x1 —x9 +x3 =3
—x1 +2x9 +3x3 =7
T —Ty —X3 =1 (e)
2$3 +IE4 +21‘5 = X2 +£Z?3 +IE4 = 0
€1 —Z2 +3xy4 +6x5 = 3x1 +x3 —4dry =
2x7 —2x9 +x3 H+x4 4229 =3 T +xo +x3 +3x4 =
X1 —T2 —r4y —2x5 =0 21 4+3x2 +x3 +3xr4 =6

2. Considera el sistema:
a1y +apprs =by
a2171  +agrey =by

Demuestra que si aj1a20 — ai2a91 # 0, entonces el sistema es compatible determinado y la solucion es:

< braszs — baaio a11ba — az1by )
)
(11022 — G12021 Q11022 — 412021

3. Discute los sistemas que tienen las siguientes matrices de coeficientes:

12 3 4 5 6 7 819
23 4 5 6 7 8 9|10
34 5 6 7 8 9 1011
4 5 6 7 8 9 10 1112
5 6 7 8 9 10 11 12|13
6 7 8 9 10 11 12 13|14
78 9 10 11 12 13 14|15
§ 9 10 11 12 13 14 15|16

1 2 3 4 5 6|7
8§ 9 10 11 12 13|14
15 16 17 18 19 20|21
22 23 24 25 26 27|28
29 30 31 32 33 34|35
36 37 38 39 40 41 |42

4. Demuestra que si (s1, 82, ..,8,) es una solucién del sistema
anry  +apre +-o0 +apmT, =b
121 FAmax2  + 0 FAppT, = bm



entonces también es solucién del sistema

(@11 + Aag2)r1  +(a12 + Aag2)rs +--- +(a1n + Aagn)Tn = b1 + Abo

Am1T1 Famaxe + - FOmnTn = bm
para cualquier nimero .

Explica por qué el mismo razonamiento sirve para demostrar que toda solucién del segundo sistema es
solucién del primero.

. En clase hemos visto que un sistema de dos ecuaciones con dos incégnitas tiene como conjunto de soluciones
una de estas tres opciones: el vacio, un punto o una recta. Explica cudles son las posibles posiciones
relativas de dos planos en el espacio tridimensional y cuales son los posibles conjuntos de soluciones para
un sistema de dos ecuaciones con tres incognitas. Explica cudles son los posibles conjuntos de soluciones
para un sistema de tres ecuaciones con tres incégnitas.

. Hay 4 “formas” posibles que puede tener una matriz 2 x 2 escalonada:

63 6o 6o o)

Estamos usando # para denotar un numero cualquiera (y sea cual sea * diremos que tiene la misma
“forma” diremos que tiene la misma “forma”). ;Cudntas formas escalonadas distintas puede tener una
matriz 3 x 27 ;Y 2 x37;Y 3 x 37

. La siguiente imagen muestra una porciéon de un mapa y el niimero de vehiculos que pasan por cada calle
cada hora.

|35m Xy

430 X, 450
X2 | 420

540 X3 400

|42(]. ‘4 70

Teniendo en cuenta que en cada intersecciéon entra el mismo nimero de vehiculos que sale, encuentra
L1,T2,T3,T4.

. La combustién de la glucosa tiene este férmula:
CgH1204 + 603 — 6CO9 + 6H20

La ecuacion esta equilibrada: esto significa que de cada elemento hay el mismo nitmero de atomos a
cada lado. Por ejemplo, a la izquierda hay 1-6 4 6 -2 = 18 dtomos de oxigeno (O) y a la derecha hay
6-246-1= 18 atomos de oxigeno. Encuentra los valores que equilibran esta reaccién:

21NOs + 25H20 — 23HNO3 + 24NO

[ Existe alguna reaccién quimica que dé lugar a un sistema compatible determinado?



